

北角協同中學英文老師榮膺行政長官卓越教學獎

由優質教育基金舉辦的行政長官卓越教學獎，旨在表揚卓越的教學實踐及促進教師專業發展。

今年北角協同中學五位英文老師參加了「行政長官卓越教學獎」比賽。經過數輪的面談及觀課，五位老師分別獲得個人組別嘉許狀及組別嘉許狀。

榮獲個人組別嘉許狀的是陳穎波副校長。大會對陳副校長的教學熱誠及學科修養尤其欣賞。陳副校長認為學習英語是學生一生的事業，也是一種生活態度。為了培養學生對英語的濃厚興趣，陳副校在課堂上多引用生活例子，善用網上有趣的資源，適切的電視及電影作教材。在低年級的課堂中，他多用話劇、文學經典及詩歌帶領學生進入廣闊的英語世界及準備新高中課程。對於高年級，陳副校則愛透過英語辯論，提升他們的批判思維和訓練他們的演說技巧。

至於獲得組別嘉許狀的，有科主任林卓倫老師、外籍老師 Miss Vital、羅淑賢副校長、劉錦盈老師。這四位老師相信透過協作學習，學生不同的學習需要和學習差異都能得以照顧。協作學習的課堂能為學生提供一個輕鬆、互動的學習環境，提升學生學習興趣及共通能力。四位英文老師合作，在中一至中六級進行了三年的「協作學習先導計劃」(Cooperative Learning Pilot Scheme)。在這計劃中，四位老師分別在任教的班別進行協作教學、按學生能力進行分組活動。不同能力的學生能夠互相學習，提高自信。老師不再是傳統的知識傳遞者，而是促進者，促使學生主動學習，分享知識。這隊協作團隊有定期聚會，分享經驗，交流心得。如羅副校如何在高年級有效地進行分組活動；林主任在課堂如何建構專家組(expert groups)和學習組(learning groups)的閱讀活動模式；Miss Vital 分享她進行協作教學的行動研究結果；劉錦盈老師如何利用報章及有意義的圖像製作教材。

為了營造英語學習環境，使學習英語成為生活的一部份，英文科主任和外籍老師合作，每星期在早會時段走訪各班，與班主任一起為學生進行 English Pump Up Station，玩英語遊戲。Miss Vital 又與英文老師協作，在早會時段進行 English One Minute，向全校師生介紹外國文化、趣味英語。這些課外的英語知識，學生都會紀錄在英文科的 Learning Diary 中，從而溫故知新。